

金榜山下 名师助力新学校起跑

金榜小学定位为新型智慧校园,今秋迎来430名一年级新生



◀一年级学生提前感受新校园。



◀金榜小学俯瞰图。
记者 陈理杰 摄

晨报讯(记者 许蔚菡 摄影记者 陈理杰)宋代朱熹曾写下:“金榜山,在嘉禾廿三都。北有岭曰‘薛岭’。岭之南,唐文士陈黯公居焉;岭之北,薛令之孙徙居于此。时号‘南陈北薛’……”而今,金榜山之北又增一所学府,名“金榜小学”。27日上午,该校举行了揭牌仪式。

昨天,金榜小学的首批“小主人”在老师的带领下熟悉校园:体育馆、舞蹈室、音乐室、流水花园、见微室、教学楼……傍山而建的金榜小学,倚靠着东坪山,让景观庭院、架空空间、坡地平台有序组合、顺坡而建。师生只要站在教学楼屋顶平台或是空中跑道,即可看见“一边是山、一边是城”之景。

这所学校于去年1月正式开工,总投资约1.3亿元,总建筑面积19870平方米,预设办学规模36个班,可新增小学学位1620个。据金榜小学校长陈夏兰说,今年学校共招收一年级10个班,共430名学生。目前学校主体建筑均已完工,而空中跑道和山道的景观工程预计9月下旬完工。

这所担负思明区委、区政府高起点、高标准、高品质办学重托的小学,从立项之初就备受市民关注。当时该工程名为“站南小学”,还引发了附近自然家园居民的更名倡议,本报去年进行了跟踪报道。在本报持续推动和关注下,去年11月底,该校正式更名为“金榜小学”,取意“金榜题名”,也与金榜山、金榜公园相应和。

因此,虽然金榜小学今年只招收了一年级学生,但陈夏兰说,学校十几个社团课程已筹备好,开学后就会开设话剧、合唱、舞蹈、轮滑等兴趣课程。而且,学校从开建时就定位为新型智慧校园,将充分应用大数据、信息化手段,探索数字教育新常态。

同时,为了带动新学校的飞速奔跑,金榜小学在建校筹备期,就成为滨东小学教育共同体一员,名师、名校长共同助力学校高位起跑。

厦门二中集美校区开办 千名高中学生“拥抱”新校园

晨报讯(记者 张晓霏)8月28日上午,厦门二中集美校区举行开办仪式。记者了解到,学校于8月25日至28日期间举行新生入学培训,于今日正式开学,迎来高一14个班、高二6个班共计1000名学生。

据了解,厦门二中集美校区项目位于集美区灌口中路与软三纵路交叉口东南侧,校区总用地面积6.26万平方米,总建筑面积7.38万平方米,新校园气势恢宏、典雅大气,包含1栋体育馆、1栋行政综合楼、4栋教学楼、2栋12层宿舍楼,以及餐厅、厨房、停车场等。

厦门二中集美校区副校长陈建军介绍,去年学校就已招

了6个班共计300名学生寄读在厦门二中五缘校区。集美校区开办后将设60个班,提供3000个普高学位,接下来将逐年招满。目前,厦门二中集美校区共有58名教师,其中28名来自五缘校区、30名则是新招聘的老师。

据悉,厦门二中(厦门大学附属第二中学)是百年名校,福建省一级达标学校,历史悠久,底蕴深厚。厦门二中集美校区作为市委、市政府实施名校跨岛发展战略、推进岛外教育大发展的重点项目,将有效增加优质资源供给,助力教育均衡发展。



厦门二中集美校区揭牌。

马銮湾新城西园科技小学投用 这所学校主打“科技范”

晨报讯(记者 范玉华)日前,位于马銮湾新城片区的西园科技小学举行揭牌仪式并正式投用。

据了解,西园科技小学由马銮湾新城片区指挥部负责规划建设,市政开发公司代建。学校位于马銮湾新城片区,总用地面积2.63万平方米,总建筑面积3.25万平方米,规划36个班,可提供学位数1620

个。学校内教学楼、食堂、体育馆、运动场等设施一应俱全,建设风格充满浓郁的现代感和科技感。

记者了解到,西园科技小学首批6个班、222名一年级新生已于8月27日注册完毕,8月29日至30日开展新生训练,31日将正式开学。西园科技小学校长卢汉忠表示,学校将以学生的发展为根本,以科技教育为特

色,致力于办成“书香校园、和谐家园、科技学园、活力乐园、美丽花园”五园融合的学校,同时坚持“德、智、体、美、劳”五育并举的教育方针,促进学生全面发展,为党育人,为国育才。

西园科技小学的建成并投入使用,将进一步完善新城片区的教育体系,有助于提高片区内的教育质量,同时为海沧区教育事业高质量发展添砖加瓦。

出行提醒

开学日到了 这些路段易堵

晨报讯(记者 彭怡郡 通讯员 齐铭)今年秋季开学是8月31日,交警部门预测,8月31日、9月4日(开学第二周周一)等时段,全市各主要道路和校园周边道路会出现车流增多、拥堵缓行的情况。为此,交警部门发布了秋季开学交通运行情况预测。

交警部门表示,随着暑假进入尾声,8月21日以来全市早晚高峰车流已经出现小幅度上升趋势,进出岛“五桥两隧”、城市主干道和各校园周边道路车流也出现了明显的增长。8月30日,部分学校要求学生返校,预测早晚高峰车流将出现明显增幅,市区主要通行干道和校园周边道路将出现明显车辆缓行情况。8月31日开学当天,预测7时至9时全市拥堵延迟指数较近期工作日上升约24.51%,特别校园周边道路将出现明显的车流增幅,城区校园接驳主要道路会出现车辆拥堵的情况。9月4日是开学第二周的周一,全市各主要道路和校园周边道路也会出现明显车流增多、拥堵缓行的情况。

其中,这些学校周边道路易拥堵。文园路、虎园路路段、纪念碑路口;思明南路(由南向北)、演武路;后埭溪路(由南向北);湖滨北路东向西、建兴路(湖滨北路到筲箕路段);镇海路双向;枋湖路、云顶北路;莲前西路(金尚路到成功大道);火炬路;东明路;龙虎山路;松柏路、莲岳路;同安路、公园东路双向;湖光路双向路段、湖滨东路湖光路口等。